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Wystąpienie Jolanty Pawlak Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Września – Woldenberczyków 
       Czcigodny księże, pogrążona w smutku żono, dzieci, wnuki. Tymi słowami  naszej noblistki chcę pożegnać patrona naszej szkoły,  ostatniego już  Woldenberczyka –Józefa Boguckiego. 
        Kiedy dotarła do nas ta smutna wiadomość, zaczęłam przeglądać kroniki szkolne, księgę sztandaru. Na wielu fotografiach z obchodów patrona szkoły  odnalazłam postać pana Józefa, często z żoną. Przyjeżdżał do nas przez wiele lat. Kiedy zdrowie nie pozwalało mu na podróż do Dobiegniewa, pisał do nas listy, kartki z życzeniami świątecznymi. Ostatnio na tegoroczne święta Wielkiej Nocy  Po raz ostatni gościł w naszej szkole we wrześniu 2009 roku, podczas odsłonięcia pomnika Woldenberczyka. 
     Pobyt w największym obozie jenieckim Oflagu IIc Woldenberg, objęcie patronatem naszej szkoły przez Woldenberczyków na stałe związały Go z naszym miastem, a wykonywany przez wiele lat zawód nauczyciela jeszcze bardziej przybliżył. Jego życie było, jest i będzie częścią naszej historii, lekcją codziennego patriotyzmu.
Cześć Twojej pamięci.
W imieniu całej Społeczności Dobiegniewskiej, Burmistrza Dobiegniewa,  Stowarzyszenia Woldenberczyków, Fundacji Woldenberczyków, kustosz  Muzeum Woldenberczyków, Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Września – Woldenberczyków składam  bliskim szczere wyrazy współczucia.

